

共建合作 同向发力

正阳县“院县共建”激活乡村振兴新动能

本报讯(记者 李玉荣 通讯员 王玉芳)6月24日,正阳县召开全国农业科技现代化先行县共建工作推进会。与会的河南省农科院专家团围绕正阳县稳猪、强花生、小麦有突破的发展目标,针对如何构建生猪绿色种养循环发展模式及花生、小麦“三链同构”“三产融合”发展模式,对加快品牌打造和特色产业建设展开讨论。

据了解,河南省农科院和正阳县合作共建的有8个研究所11个团队,专家团队有100多人。此次推进会介绍了共建的主要工作,并逐条讨论共建内容,明确了主体责任单位和责任人。通过“院县共建”,河南省农科院和正阳县锁定目标,聚焦全国农

业科技现代化先行县共建工作重点任务,围绕解决技术难题、打造平台载体、发展智慧农业、带动经营主体、推动绿色发展、培养科技人才、探索机制模式、构建指标体系8个方面,打造高标准、高起点、高水平的农业科技示范县,探索县域实现农业科技现代化新机制、新模式,为促进现代农业、农村经济的高质量发展贡献智慧和力量。

近年来,正阳县立足农业资源禀赋,坚持以农业科技创新引领农业产业发展,加快构建现代农业产业体系,积极推进“三链同构”“三产融合”,不断提高农业创新力、竞争力和附加值,努力打造全国农业科技现代化先行

县。河南省农科院作为全省唯一的省级综合性农业科研机构,科技力量雄厚、研究领域广泛、科研成果丰硕,是发展现代农业的重要科技支撑力量。此次推进会河南省农科院的科技力量和正阳县的农业优势有效对接,标志着河南省农科院和正阳县“院县共建”迈入全方位、多维度、深层次的现阶段,必将对提升正阳县农业科技现代化水平、加快科研成果转化产生重大而深远的影响。

补齐技术短板,挖掘产业优势。作为传统农业大县,着眼新一轮高质量发展,正阳县比以往任何时候都更需要农业科技的支撑。正阳县相关

负责人表示,正阳县将认真落实方案内容,全力做好服务保障,创造最优的环境、提供最优的平台,推动双方合作取得更多成果。同时,希望双方以此次推进会为新的起点,聚焦正阳县特色产业,进一步加强交流沟通,挖掘合作潜力,在破解科技难题、发展智慧农业、转化科技成果、推广良种良法、推进乡村振兴等方面共建合作、同向发力,努力打造“院县共建”的典范、科技合作的样板、成果转化的摇篮。③6

县区看点

新闻超市



为普及全民应急安全知识,增强全民防灾减灾意识,近日,新蔡县河塘乡开展了以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题的全民应急安全知识竞赛活动。⑥3

记者 苏凯 通讯员 黄海洲 摄影报道

褚堂街道 兜牢保障底线 助力乡村振兴

本报讯(记者 丁继坡 通讯员 祝瑞杰)为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,充分发挥敬老院兜底保障职能作用,今年以来,遂平县褚堂街道多措并举,进一步提升兜底保障能力,助力乡村振兴。

加强宣传引导,营造全民敬老养老氛围。该街道按照党工委主导、社会参与、全民关怀的原则,广泛宣传集中供养政策和集中供养的好处,形成认可和集中供养的良好氛围,同时组织社会各界开展看望慰问特困老人活动,让特困、低保人口中失能或半失能老人充分享受社会保障政策的照顾。

创新思路,灵活方式,拓宽集中供养覆盖面。该街道积极向上级部门申请,高标准加大敬老院建设力

度,对敬老院环境进行绿化、美化,进一步规范布局、完善功能。同时,制定相关管理办法,明确相关人员的职责任务、管理制度、安全措施,确保规范安全运行。

加强宣传引导,营造全民敬老养老氛围。该街道按照党工委主导、社会参与、全民关怀的原则,广泛宣传集中供养政策和集中供养的好处,形成认可和集中供养的良好氛围,同时组织社会各界开展看望慰问特困老人活动,让特困、低保人口中失能或半失能老人充分享受社会保障政策的照顾。

罗店镇纪委 加强纪律监督 助力文明创建

本报讯(记者 王朝朝 通讯员 阮红全 李亚思)“电线杆上的小广告需要马上清理。”“非机动车的停放务必要保持整齐、规范、有序。”近日,汝南县罗店镇纪委工作人员深入社区当好一线监督员,助力文明城市创建。

在创建全国文明城市过程中,该镇纪委切实履行监督职责,对照全国文明城市测评标准,结合乡镇(街道)工作实际,紧紧围绕创建宣传氛围、文明服务、环境卫生、公共秩序等关键内容,深入主次干道、农

贸市场、居民小区、超市酒店等重点部位开展全方位、立体式督查,详细了解文明创建各项工作开展情况,着力发现责任落实不到位、履行职责不力、工作推进缓慢等问题。目前,该镇纪委已开展监督检查4轮,累计发现问题32个,并要求相关单位及时整改。

“文明城市创建事关人民群众福祉,事关城市发展质量。我们将持续跟踪督查问责,真正让纪委监督在创建文明城市工作上发挥实效。”该镇纪委书记说。③6



精准对接服务 助企纾困解难

6月27日,西平县蚕神源服饰有限公司生产车间里,检验人员正在检验产品。

自“万人助万企”活动开展以来,西平县政府帮扶西平县蚕神源服饰有限公司推出“缝盘下乡”计划,既拓宽了周边群众的就业渠道,又为公司解决了用工难题。⑥3

记者 许静 通讯员 赵永涛 摄影报道

大群众开展“三捐”活动,共同建设美丽生态宜居家园。

坚持自治为基,发挥群众力量。该镇发挥基层群众自治作用,采取班子成员包片、乡干部包村、村干部包组、组干部包户的形式,召开农村人居环境整治工作队,增强群众的环境保护意识。

夯实环境治理,建立长效机制。该镇每月组织农村人居环境整治观摩,对落后的村挂黑旗,约谈村党支部书记、包村干部做检讨;对排名靠前的村通报表扬,有效激发了村干部的工作积极性。③6

东和店镇 党建引领助整治 人居环境展新颜

本报讯(记者 刘付明 通讯员 李娟娟)连日来,平舆县东和店镇以“五星”支部创建为契机,坚持创建“五星”支部与农村人居环境整治深度融合,形成党建引领、党员带头、群众参与的氛围。

坚持党建引领,加强管理模式。该镇以党建为引领,充分发挥制度优势,由镇党委书记任第一责任人,抓主要工作,分管领导抓具体工作,形成主管领导和分管领导齐抓共管、共同进

步的工作氛围。开展“三捐”活动,助力农村人居环境整治。自农村人居环境整治工作开展以来,为解决资金难的问题,该镇积极发动党员干部、在外成功人士、广

小土豆变身“金豆豆”

记者 刘永奇 通讯员 白贺阳 文/图



王明春(左)与土豆收购商正在商讨价钱。⑥3

“土豆0.7元1斤,卖不卖?”近日,来自贵州省贵阳市的收购商刘民富正在与上蔡县邵店镇南小楼村农户王明春谈价钱。

“不行,别人给0.8元1斤我都没卖。”50多岁的王明春丝毫不让步,多年卖土豆的经验,让他长了心眼。王明春报出自己的卖价后,刘民富很干脆地转身走向下一家。王明春也不着急:“买卖不成仁义在,等会儿再卖。”

“他每年都来收土豆。土豆刚上市时,价格卖到0.9元1斤,现在土豆

大量上市,他就压价了。”王明春以静制动,和旁边的人聊天,了解今天的土豆行情。

“老李的土豆运到郑州,价格是0.9元1斤,但只要3两重的西森、V7。”一村民向大家分享自己的“情报”。

“厦门来的也只要西森、V7。新疆来的不挑,但收的价钱低,不论大小都是0.65元1斤。”大家你一言我一语,整个市场的价格瞬间透明,王明春更有底气了。西森、V7是邵店镇土豆种植的

主打品种,品相好、口感脆,很受外地收购商的欢迎。“他把品相好的土豆收走了,那品相不好的咋卖?别搭理他,土豆到了他手里,他都能卖出去。他就是想压价多赚钱。”王明春说。

王明春所处的收购点位于上蔡县邵店镇南小楼村的村头,村里在地头闲置位置搭建两个棚,方便外地收购商在此收购、中转和运输,卖土豆的农用三轮车能排到千米之外。

“邵店镇和汝南县的土豆都拉到这里卖。”邵店镇党委书记郑富强每年这个时候特别忙,忙着“三夏”生产,也忙着维持土豆交易市场的秩序和交通。“有省外福建、新疆、贵州、安徽的收购商,也有省内郑州、周口、三门峡的收购商。就这方圆不到500平方米的地方,大大小小收购商就有许多家。”郑富强说。

放眼望去,棚子里停满了拉货的车辆,装货的工人累得满头大汗,还被催着加快速度。“这只是一个收购点,沿着这条路走下去,大大小小的收购点还有十几个。”郑富强介绍。

谈话间,一辆十几米长的半挂车停进棚子。“像这种半挂车,一天最少走4辆,更别说厢式货车了,都是一会儿一趟。邵店镇一天至少卖出600吨土豆。这种拳头大小、圆

圆的、没青色斑点和虫眼的就是好土豆。”刘民富切开一个土豆说,这种土豆在贵阳市很畅销,品相和质量同样重要。

等了两个小时的王明春感觉时机差不多了,终于开动三轮车,慢悠悠地驶过刘民富身边,有意无意地按了两下喇叭。“0.75元1斤,自己卸自己装。”“好嘞!”王明春赶紧掉转头,拉着土豆去称重。王明春边称边说:“可别小看这0.05元钱,1斤多0.05元,1000斤就多50元。我这20亩地近8万斤的土豆,那就多赚了4000元。今年刨除所有开支,仅这一季的土豆,就能赚3万多元。”在王明春卸货、装车的同时,陆续有农户驶进收购点,和刘民富进行新一轮的“价格战”。

“全镇土豆种植面积5000多亩,主要品种有荷兰、西森、V7,亩产5000斤左右。镇里一方面为农户提供专业的技术培训、种植指导,另一方面也鼓励农户优化种植结构,提高收益。”郑富强说,今年的丰收也是多年来付出的成果。邵店镇将加大对土豆种植的投入力度,进一步打响土豆种植品牌,让土豆成为邵店镇对外展示的一张名片。③6

县区故事

各县区记者站负责人

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 驿城区 郑付生 13939671098 | 遂平县 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 许静 13513863226 | 上蔡县 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 邓丹华 13303969188 | 平舆县 刘付明 13663966155 |
| 正阳县 李玉荣 13939618718 | 确山县 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 侯伟峰 18003969969 | 新蔡县 苏凯 18739628886 |

西平县商务局关于新规划布局加油站的公示

根据《河南省商务厅关于预确认西平县农村及偏远地区加油站建设规划的通知》(豫商运【2016】164号)文件,预确认我县通过新建、规范、改造、提升等形式,在重渠乡等16个乡镇(街道)新规划布局加油站30座。结合我县实际,经初步审核并请示市商务局同意,拟新建加油站3座进行公示,拟新建加油站建设地址分别为:西平县人和乡高桥村委东北2.5公里乡道007路东。西平县人和乡大朱村委北1000米县道006路西。西平县潭店乡三张村委坡周自然村东100米西潭路路北。公示期自2022年6月29日起至2022年7月5日止。联系电话:0396-6249908 西平县商务局 2022年6月29日